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2  CHARAKTERISTIKA ŠKOLY   

 

Gymnázium, Praha 4, Budějovická 680, je veřejná škola s právní subjektivitou (zřizovatelem je hlavní 

město Praha); jsme fakultní školou Filozofické fakulty, Husitské teologické fakulty, Přírodovědecké 

fakulty UK a Fakulty elektrotechniky ČVUT; realizuje se i úzká spolupráce s Matematicko-fyzikální 

fakultou UK. 

Škola patří od svého vzniku v roce 1958 k největším v Praze. Cílová kapacita školy je 700 žáků. 

V současné době je ve škole 22 tříd, tedy cca 650 žáků, kteří se vzdělávají ve dvou oborech vzdělání: 

 osmileté gymnázium (obor 79-41-K/81 Gymnázium), 

 šestileté dvojjazyčné gymnázium (obor 79-43-K/61 Dvojjazyčné gymnázium), s vyučovacím 

jazykem českým a španělským, 

Od roku 1990 se škola jako první v České republice stala gymnáziem s výukou vybraných předmětů ve 

španělštině (španělský jazyk, literatura a kultura, matematika, fyzika, chemie, dějepis a zeměpis). 

Program dvojjazyčného česko-španělského studia vznikl z podnětu španělského Ministerstva 

školství na základě článku 3 Ujednání mezi Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy 

České republiky a Ministerstvem školství, kultury a sportu Španělska o zřízení a činnosti česko-

španělských tříd na gymnáziích v České republice podepsaného dne 5. března 2001 v Madridu. 

Toto Ujednání pozbylo platnosti dne 31. 12. 2022 a bylo nahrazeno Dohodou mezi Českou 

republikou, zastupovanou Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy, a Španělským 

královstvím, zastupovaným Ministerstvem školství a odborného vzdělávání, o fungování a 

činnosti česko-španělských bilingvních tříd na gymnáziích v České republice, která vstoupila v 

platnost na základě svého článku 6 odst. 1 dne 1. ledna 2023. 

2.1 VELIKOST, UMÍSTĚNÍ A VYBAVENÍ ŠKOLY 

Škola se nachází nedaleko stanice metra Budějovická, dostupné jsou i zastávky autobusů zajišťujících 

dopravní spojení z okrajových částí Prahy. 

 

 
 



Výuka probíhá ve vlastní budově s 23 kmenovými a 14 odbornými učebnami, máme 2 tělocvičny, halu  

s posilovnou a velmi dobře vybavená školní hřiště (hřiště s umělým povrchem na fotbal, volejbal, 

basketbal, 4 hřiště na beachvolejbal), sportovní halu na tenis, halu na squash se 3 kurty. Odborné 

pracovny na ICT, výtvarnou a hudební výchovu (např. velký ateliér vybavený keramickou pecí), fyziku, 

chemii, biologii, dějepis, zeměpis, český jazyk a učebny na výuku jazyků jsou vybaveny moderními 

didaktickými pomůckami. 

 

 

Z grantu ESF byla v roce 2006 vybudována multimediální učebna s moderní výpočetní technikou a 

interaktivní tabulí pro výuku všech předmětů, školení, prezentace apod. Tato učebna byla během 

hlavních prázdnin 2015 zcela zrekonstruována a vybavena 31 počítačovými stanovišti tak, aby v učebně 

mohla pracovat s počítači celá třída, resp. mohla být také najednou testována jako celek (srovnávací 

testy ČŠI, PISA, TIMSS apod.). Interaktivní tabulí s počítačem byla vybavena i učebna zeměpisu a 

učebna anglického jazyka. V mnoha učebnách a kabinetech je nový nábytek. 

V květnu 2012 byly z původního školnického bytu vybudovány dva nové kabinety pro učitele a nová 

pracovna pro výuku cizích jazyků, která byla vybavena dataprojektorem a počítači. Žáci mají 

v počítačových pracovnách a v multimediální učebně možnost přístupu k internetu. V roce 2008 se 

podařilo s finanční spoluúčastí Rady rodičů zprovoznit volné Wifi připojení k internetu; v únoru 2010 

bylo pokrytí Wifi signálem rozšířeno prakticky na celou budovu. V roce 2016 bylo realizováno nové 

řešení internetového připojení rozsáhlé školní sítě, mnoho technických prvků bylo nahrazeno novými. 

Bylo zrychleno a zahuštěno pokrytí Wifi signálem v celé budově školy. 

Období hlavních letních prázdnin je téměř každoročně využíváno pro intenzivní rekonstrukční práce. 

Během hlavních prázdnin 2013 byla z investičních prostředků MHMP zrekonstruována střecha na 

hlavní budově školy a na pravém pavilonu byly vymalovány půdní prostory a některé další učebny a 

kabinety, novou výpočetní technikou byla vybavena první počítačová učebna a zcela zrekonstruována 

byla velká odborná učebna fyziky. Během hlavních prázdnin 2014 byla rekonstruována odborná učebna 

chemie, byly vybudovány kabelové rozvody a počítačové sítě ve všech učebnách v budově, všude byly 

nainstalovány počítače. 

Během prázdnin 2016 byla rekonstruována laboratoř pro výuku fyziky a vybavena novými elektrickými 

rozvody a výpočetní technikou. Ve stejné době byla kompletně opravena venkovní běžecká dráha, její 

starý povrch byl nahrazen novým. 



Během prázdnin 2017 byla zcela rekonstruována venkovní hřiště na nohejbal a volejbal a byla opatřena 

moderním umělým povrchem a vybavena všemi potřebnými sportovními doplňky, bylo odstraněno staré 

doskočiště na skok vysoký a nahrazeno novým. V průběhu hlavních prázdnin 2018 bylo rekonstruováno 

venkovní hřiště na malou kopanou, které je maximálně využíváno.   

Během hlavních prázdnin 2019 byly vstup a celé přízemí budovy opatřeny novou dlažbou, novými 

obklady stěn a vymalovány v barvách znaku školy podle návrhu školního výtvarníka. V létě 2020 se 

uskutečnila rekonstrukce dlažby a stěn v 1. patře budovy. 

Od 1. 9. 2014 byl zahájen provoz tzv. elektronické třídní knihy pro celou školu, od 1. 9. 2015 pak 

elektronický třídní výkaz. 

Ve škole je v provozu školní knihovna. Žáci mohou ve vyhrazených hodinách školní knihovnu navštívit. 

Knihovna má kolem 14 800 svazků českých a 1 950 svazků španělských a je průběžně aktualizována. 

Součástí školy je školní jídelna a kuchyně. Školní kuchyně byla v roce 2016 modernizována v souladu 

s předpisy EU. Kapacita kuchyně je 650 obědů denně a je plně vytížena. Kromě obědů nabízí žákům 

zdarma pití v době hlavních přestávek a v době vydávání obědů.  

Na základě bilaterální dohody, v níž je stanoveno, že česká strana zajišťuje ubytování pro 4 španělské 

učitele delegované španělskou stranou, byl na žádost ředitelky školy zpracován projekt na výstavbu bytů 

v půdních nástavbách vedlejších pavilonů školní budovy a Odbor školství, mládeže a tělovýchovy 

MHMP část této stavby v průběhu roku 2010 realizoval. V květnu 2011 bylo dostavěno a škole předáno 

celkem 5 bytů (4 pro španělské učitele a jeden pro školníka), které byly z prostředků školy a MHMP 

vybaveny nábytkem, televizními a počítačovými rozvody a internetovým připojením.  

Od 1. 9. 2022 byla otevřena pro studenty klubovna, která je mimo jiné využívána studentským 

parlamentem ke společným schůzkám a vyhledávána je i studenty v inkluzi. Od června 2023 je 

využívána  venkovní učebna v areálu sportoviště.  

 

2.2 CHARAKTERISTIKA PEDAGOGICKÉHO SBORU 

Ve škole pracuje cca 65 pedagogických pracovníků, všichni splňují odbornou kvalifikaci v souladu 

s příslušnou školskou legislativou. Vedení školy tvoří ředitelka školy a tři její zástupci. Nově přijímaní 



učitelé procházejí přijímacím pohovorem, vždy je kladen důraz na jejich odbornost a ochotu dále se 

vzdělávat a respektovat zásady vzdělávacího programu školy. Výběrová řízení pro španělské vyučující 

v rámci tzv. bilaterálního Programu spolupráce zajišťuje španělská strana. Škola podporuje všechny 

formy dalšího vzdělávání pedagogů. V pedagogickém sboru pracuje rovněž školní psycholožka, dvě 

výchovné poradkyně, kariérová poradkyně a metodik primární prevence.  

2.3 DLOUHODOBÉ PROJEKTY, MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE 

Žáci školy se pravidelně účastní různých charitativních akcí připravovaných neziskovými organizacemi. 

Z těch nejznámějších to jsou: akce Civilia – Domy na půl cesty, Květinový den – boj proti rakovině, 

Světluška – pomoc nevidomým, Cihla – chráněné bydlení pro lidi s mentálním postižením. Dále škola 

spolupracuje s Nadačním fondem Plaváček, který se věnuje rozvoji talentu a nadání dětí z dětských 

domovů a sociálně slabých rodin. 

Dlouhodobější spolupráce se zahraničními školami se týká především česko-španělského dvojjazyčného 

vzdělávání. Podle zájmu a finančních možností žáků škola organizuje poznávací zájezdy či studijní 

pobyty do různých částí Španělska a dalších evropských zemí, jejichž cílem je především seznámit se 

s reáliemi dané země a vyzkoušet si své jazykové dovednosti. V rámci spolupráce s mezinárodní 

organizací AFS pro organizování výměnných pobytů žáků a studentů přijímáme k ročnímu studiu 

několik žáků z cizích zemí (USA, Japonsko, Thajsko, Brazílie, Mexiko, Argentina), kteří jsou 

zařazováni do tříd odpovídajících jejich věkové kategorii. Od roku 2022 je škola zapojena do programu 

Erasmus+, který umožňuje zvyšování didaktických kompetencí učitelů díky sdílení zkušeností se 

zahraničních partnerských škol. 

2.4 SPOLUPRÁCE S RODIČI A JINÝMI SUBJEKTY  

Na podzim roku 2005 byla v souladu s příslušnými ustanoveními nového školského zákona zřízena 

školská rada. Má 6 členů: 2 členy jmenuje zřizovatel, 2 členové jsou voleni jako zástupci pedagogických 

pracovníků a 2 členy volí zákonní zástupci nezletilých žáků a zletilí žáci. Školská rada zasedá nejméně 

dvakrát ročně, funkční období členů trvá 3 roky. Škola spolupracuje pravidelně s rodiči v rámci spolku 

Rady rodičů Gymnázia, Praha 4, Budějovická 680, který byl založen v souladu s novým občanským 

zákoníkem ve školním roce 2014/2015. Od školního roku 2021/2022 začal z iniciativy studentů pracovat 

školní parlament, který se pravidelně schází a úzce spolupracuje s vedením školy.     

3  CHARAKTERISTIKA ŠVP   

 

3.1 ZAMĚŘENÍ ŠKOLY  

Domníváme se, že v současnosti jsou a v nejbližších letech zůstanou základními vlastnostmi úspěšného 

pracovníka schopnost tvůrčího myšlení a samostatného úsudku, samostatnost v řešení problémů, 

komunikace, ochota spolupracovat a učit se od druhých, průběžně se vzdělávat. Gymnázium v Praze 4, 

Budějovická 680, chce v souladu s obecně vzdělávacími cíli a klíčovými kompetencemi stanovenými 

RVP ZV tyto vzdělávací potřeby naplňovat. Vzdělávací cíle a vize školy respektují proměny doby na 

úrovni kulturní, komunikační, sociální i ekonomické. Bereme v úvahu prolínání kultur, proměny 

životních pravidel a hodnot, měnící se situaci dětí a mládeže v nových sociálních podmínkách a 

především změny v charakteru práce. Dbáme na klima školy, vlídné a podporující  prostředí. 

Při stanovování vizí a cílů naší školy vycházíme z těchto předpokládaných změn, z výsledků 

vypracované SWOT analýzy (chceme nadále upevňovat silné stránky školy a snažit se odstranit její 

stránky slabé) a z celkové výchovné a vzdělávací strategie ŠVP. 



3.2 PROFIL ABSOLVENTA 

Gymnázium, Praha 4, Budějovická 680, chápe obsah vzdělávání probíhajícího v ročnících 

šestiletého dvojjazyčného studia jako prostředek rozvoje osobnosti žáka, jako nástroj jeho 

orientace v kulturních a civilizačních oblastech i jako klíč k pochopení společenských a 

technických proměn současnosti. Absolvent šestého ročníku dvojjazyčného studia je schopen 

orientovat se v běžném životě. Ví, jaký význam má pro něho vzdělání, a zvládá různé způsoby 

učení. Umí třídit informace a za vedení učitele s nimi dále pracovat. Je otevřen celoživotnímu 

učení, profesnímu, občanskému i osobnímu uplatnění. 

 

Z hlediska komunikativních kompetencí je schopen zformulovat svůj vlastní názor a 

argumentačně jej obhájit. Zároveň umí vyslechnout druhé a v případě nesouhlasu reagovat 

přiměřeně a kultivovaně se zapojit do diskuse. Je schopen interpretovat i složitější text. To vše 

i ve španělském jazyce. 

V oblasti sociálních, personálních a občanských kompetencí je ochoten spolupracovat a 

respektovat názory druhých. Na druhé straně umí říct ne, pokud zásadně nesouhlasí. Je 

zodpovědný ke svému zdraví i zdraví ostatních, umí být ohleduplný a chrání prostředí, ve 

kterém žije. Je připraven pro terciární vzdělávání i ve španělském jazyce. 

 

 

3.3 ORGANIZACE PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ 

Přijímací řízení se uskutečňuje v souladu s ustanoveními § 59 až 61 zákona č. 561/2004 Sb.,  

o předškolním, základním, středním, vyšším odborným a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 

pozdějších předpisů, a podle příslušné prováděcí vyhlášky MŠMT. Kritéria přijímacího řízení stanovuje 

a  

o přijetí uchazeče ke střednímu vzdělávání rozhoduje ředitelka školy. Stěžejním kritériem pro hodnocení 

uchazeče o vzdělávání při přijímacím řízení je výsledek, kterého dosáhl v jednotné přijímací zkoušce 

z českého jazyka a literatury a z matematiky. Přijímací řízení je správní řízení podle zákona č. 500/2004 

Sb. (správní řád), ve znění pozdějších předpisů. Aktuální informace o přijímacím řízení lze získat na 

webových stránkách školy: http://www.gybu.cz/pro-uchazece/proc-jit-na-gybu. 

3.4 ORGANIZACE MATURITNÍ ZKOUŠKY 

Gymnaziální vzdělávání je ukončeno maturitní zkouškou. Od školního roku 2020/2021 je 

maturitní zkouška v České republice koncipována nově, v souladu s novelou § 77 a násl. zákona 

č. 561/2004 Sb. (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a podle novelizované vyhlášky 

č. 177/2009 Sb., ve znění pozdějších předpisů.  

Ve společné části maturitní zkoušky žák koná 2 povinné zkoušky formou didaktického 

testu:  

1. z českého jazyka a literatury, 

2. z cizího jazyka, který si zvolí a který je ve škole vyučován, nebo  

z matematiky  

Dále může žák konat až 2 nepovinné zkoušky společné části (cizí jazyk, matematika, 

matematika rozšiřující).  

V profilové části maturitní zkoušky žák koná: 

1. povinnou zkoušku z českého jazyka a literatury formou písemné práce a ústní zkoušky, 

http://www.gybu.cz/pro-uchazece/proc-jit-na-gybu


2. povinnou zkoušku z cizího jazyka formou písemné práce a ústní zkoušky – pouze v případě, že si 

tento cizí jazyk zvolil ve společné části a konal z něj didaktický test (žáci dvojjazyčného studia na 

GyBu můžou volit mezi španělštinou a angličtinou),   

3. další 3 povinné zkoušky v českém nebo španělském jazyce v souladu s nabídkou ředitelky školy, 

a to z těch předmětů, které splňují minimální časovou dotaci 4 vyučovacích hodin v týdenním součtu 

za celou dobu vzdělávání.  

V rámci dalších 3 povinných zkoušek musí každý žák povinně složit: 

a) zkoušku ze španělského jazyka, literatury a kultury – kombinace písemné práce a ústní 

zkoušky, zkouška ověřuje jazykové kompetence na úrovni C1 podle SERR,1 

b) zkoušku z jednoho předmětu vyučovaného podle ŠVP ve španělštině (matematika, fyzika, 

chemie, zeměpis, dějepis) – ústní zkouška před zkušební komisí, 

c) zkoušku z dalšího předmětu vyučovaného podle ŠVP ve španělštině nebo v češtině, popř. 

z anglického jazyka; žáci mohou volit z této nabídky předmětů a forem:   

anglický jazyk – kombinace písemné práce a ústní zkoušky 

matematika – ústní zkouška před zkušební komisí ve španělštině 

fyzika – ústní zkouška před zkušební komisí ve španělštině 

chemie – ústní zkouška před zkušební komisí ve španělštině 

dějepis – ústní zkouška před zkušební komisí ve španělštině 

zeměpis – ústní zkouška před zkušební komisí ve španělštině 

biologie – ústní zkouška před zkušební komisí v češtině 

společenské vědy – ústní zkouška před zkušební komisí v češtině 

hudební výchova – ústní zkouška před zkušební komisí v češtině 

výtvarná výchova – ústní zkouška před zkušební komisí v češtině 

informační a komunikační technologie – ústní zkouška před zkušební komisí v češtině 

Zkoušku z anglického jazyka může na základě žádosti žák v souladu s § 81 odst. 7 

školského zákona a § 19a vyhlášky č. 177/2009 Sb. nahradit výsledkem úspěšně vykonané 

standardizované zkoušky na úrovni B1 nebo vyšší podle SERR doložené jazykovým 

certifikátem. Žáci mohou doložit jakýkoli jazykový certifikát z angličtiny zařazený na 

informační seznam MŠMT pro daný kalendářní rok – viz: 

https://www.msmt.cz/vzdelavani/stredni-vzdelavani/informace-msmt-o-zkouskach-urcenych-

k-nahrazovani-zkousek-z-4.    

Dále může žák konat až 2 nepovinné zkoušky profilové části, a to z předmětů, z nichž 

nekonal povinnou zkoušku. 

Žák, který úspěšně složí všechny povinné zkoušky společné části i profilové části maturitní 

zkoušky, může kromě českého vysvědčení o maturitní zkoušce získat i maturitní vysvědčení ve 

španělském jazyce, na kterém hodnocení odpovídá španělským klasifikačním standardům. Toto 

vysvědčení umožňuje získání španělského titulu „Bachiller“ resp.tzv. Título de Bachiller. 

                                                 
1 Na základě rozhodnutí MŠMT o udělení souhlasu s odlišným způsobem ukončování vzdělávání maturitní zkouškou 

s platností od 1. října 2020 je u žáků, kteří si ve společné části maturitní zkoušky podle § 78 odst. 1 a 2 školského zákona zvolí 

jako druhou povinnou zkoušku španělský jazyk, zkouška profilové části ze španělského jazyka, literatury a kultury podle odst. 

2 písm. b) považována za zkoušku z cizího jazyka v souladu s § 79 odst. 1 a 5 školského zákona.  

 

https://www.msmt.cz/vzdelavani/stredni-vzdelavani/informace-msmt-o-zkouskach-urcenych-k-nahrazovani-zkousek-z-4
https://www.msmt.cz/vzdelavani/stredni-vzdelavani/informace-msmt-o-zkouskach-urcenych-k-nahrazovani-zkousek-z-4


3.5 VÝCHOVNÉ A VZDĚLÁVACÍ STRATEGIE 

Výchovné a vzdělávací strategie, jimiž naše škola rozvíjí klíčové kompetence žáků 

stanovené v RVP DG, vyplývají z koncepce školy a níže popsaných dílčích cílů. Učitelé 

motivují žáky k učení a vzdělávání, vedou je k samostatné práci s informacemi a poskytují 

žákům prostor k diskusi a konfrontaci vlastních názorů. Učitelé učí žáky nejen interpretovat 

přečtený text, ale zároveň formulovat své vlastní myšlenky a hledat argumenty k jejich 

vysvětlení. Strategie k rozvíjení klíčových kompetencí jsou konkrétně rozpracovány v rámci 

charakteristik jednotlivých vyučovacích předmětů. 

Z hlavního vzdělávacího cíle, jímž je vytvoření takového prostředí, které bude svým 

pojetím a kvalitou poskytovaného vzdělávání zárukou pro další úspěšné studium absolventů 

gymnázia na VŠ a VOŠ a pro jejich uplatnění v profesním životě, vyplývají tyto cíle dílčí: 

A) Umožnit žákům osvojit si strategie učení a motivovat je pro celoživotní učení 

Naše škola jako vzdělávací instituce klade důraz na učení (se) a jeho kvalitu. Při vytváření 

pozitivního vztahu žáků ke vzdělávání považujeme za důležité žáky správně motivovat. 

Motivaci žáka zakládáme na jeho aktivní účasti ve vzdělávacích činnostech a radosti z poznání. 

B) Podněcovat žáky k tvořivému myšlení, logickému uvažování a k řešení problémů 

Výuka je organizována s důrazem na smysluplné využití učební látky. V procesu učení 

nejde jen o mechanickou reprodukci znalostí, ale žáci s naučenými fakty pracují a učí se je 

aplikovat v rámci mezipředmětových vztahů v různých oblastech. Škola se snaží rozvíjet 

osobnost žáka a snaží se ho naučit osvojovat si postoje a dovedností a využívat jich při řešení 

problémů skutečného života. 

C) Vést žáky k všestranné, účinné a otevřené komunikaci 

Učitelé naší školy budují své postavení nikoli na formální autoritě, ale usilují o vytvoření 

dobrých vztahů s žáky, o vedení dialogu s nimi. 

D) Rozvíjet u žáků schopnost spolupracovat a respektovat práci a úspěchy vlastní i druhých 

Díky stále většímu počtu nově organizovaných odborných učeben vyučující využívají stále 

více kromě frontálního způsobu výuky metody vhodnější pro rozvoj spolupráce, především 

kooperativní učení, kdy žáci pracují v menších skupinkách na společném úkolu. Tento způsob 

učení považuje naše škola za potřebný a efektivní, neboť programově využívá diskuse, 

umožňuje žákům učit jeden druhého a zároveň vede žáky k přejímání odpovědnosti za svou 

práci v rámci skupiny. 

E) Vést žáky k tomu, aby se projevovali jako svébytné, svobodné a odpovědné osobnosti, 

uplatňovali svá práva, ale zároveň plnili své povinnosti 

Pro dosažení tohoto cíle se škola snaží zajistit pro žáky bezpečné prostředí, které je na jedné 

straně tvořeno školními pravidly (školním řádem), na jejichž sestavování se žáci mohou podílet, 

popř. se k nim vyjádřit, dále na neohrožujícím chování učitele, jímž dává najevo, že žák může 

svobodně vyjádřit svůj názor. Žáci mají právo být informováni o veškerém dění ve škole a 

vyjádřit k němu své připomínky prostřednictvím zástupců ve školské radě nebo zástupců 

jednotlivých tříd, se kterými vedení školy pravidelně spolupracuje. Na druhé straně jsou žáci 

povinni dodržovat všechny zásady slušného chování a respektovat školní řád. 

F) Vytvářet u žáků potřebu projevovat pozitivní city v chování, jednání a v prožívání životních 

situací; rozvíjet vnímavost a citlivé vztahy k lidem, prostředí i k přírodě 



Dbáme na to, aby žáci i učitelé dodržovali zásady vedoucí k pohodě sociálního prostředí, 

tj. aby vyjadřovali vzájemně postoj úcty, důvěry a snášenlivosti, účasti a empatii, otevřenost 

v komunikaci, vůli ve spolupráci a ochotě pomoci druhému. V souladu s těmito požadavky jsou 

organizovány některé činnosti žáků a učitelů vedoucí k těmto postojům. Pro první ročníky 

osmiletého a šestiletého gymnaziálního oboru škola organizuje na začátku školního roku 

pětidenní až týdenní adaptační kurzy, jejichž součástí jsou různé zážitkové programy vedoucí 

k vytvoření pozitivního sociálního klimatu třídy, popř. k včasnému odhalení nějakého 

problému. 

Vztah k životnímu prostředí a přírodě se v žácích snaží vytvářet všichni vyučující nejen 

v rámci svých předmětů, ale i v organizaci různých projektů vztahujících se k průřezovému 

tématu Environmentální výchova (viz dále přírodopis, zeměpis, výchova ke zdraví, výchova 

k občanství aj.). 

G) Učit žáky aktivně rozvíjet a chránit fyzické, duševní a sociální zdraví a být za ně odpovědný 

Školní psycholožka je pravidelně v kontaktu se žáky nových tříd, kterým pomáhá adaptovat 

se na nové prostředí a zvýšené pracovní nároky. Ve spolupráci s třídním učitelem, výchovnou 

poradkyní a vedením školy citlivě řeší problematické případy. V rámci výchovy ke zdraví jsou 

do příslušných ročníků pravidelně zařazovány besedy a přednášky týkající se sexuální výchovy, 

drogové problematiky a návyku kouření. Ve druhém ročníku osmiletého gymnázia všichni žáci 

v rámci svých zdravotních a finančních možností absolvují lyžařský výcvikový kurz, během 

něhož jsou seznamováni se zásadami první pomoci a nebezpečím, které hory mohou přinášet. 

H) Vést žáky k toleranci a ohleduplnosti k jiným lidem, jejich kulturám a duchovním 

hodnotám, učit je žít společně s ostatními lidmi 

Naše škola je díky svému zaměření na česko-španělské dvojjazyčné studium velmi otevřená 

vzájemným setkáním žáků z různých zemí. Díky poznávacím zájezdům, studijním pobytům či 

projektům Erasmus+, které jsou předem plánovány a koordinovány, se žáci seznamují 

s kulturami jiných zemí a mají možnost se seznámit i s mentalitou jiných národů. 

I) Pomáhat žákům poznávat a rozvíjet vlastní schopnosti v souladu s reálnými možnostmi a 

uplatňovat je spolu s osvojenými vědomostmi a dovednostmi při rozhodování o vlastní 

životní a profesní orientaci 

Přestože naše škola zachovává v průběžném i pololetním hodnocení žáků klasifikaci 

vyjádřenou pěti stupni prospěchu (výborný až nedostatečný), cílem je, aby hodnocení žáka bylo 

spojeno s individuální zpětnou vazbou, tedy aby sumativní hodnocení bylo vhodně doplněno 

hodnocením formativním. 

J) Rozvíjet žáky v oblasti digitální kompetence, ovládat digitální zařízení aplikace a služby, 

využívat je při školní práci i při zapojení do veřejného života. Pomáhat žákům používat digitální 

technologie a způsob jejich použití podle toho, jak se vyvíjejí dostupné možnosti a jak se mění 

jeho vlastní potřeby, zvažovat rizika a přínosy. Učit žáky získávat, posuzovat, spravovat, sdílet 

a sdělovat data, informace a digitální obsah v různých formátech. Vyjadřovat se za pomoci 

digitálních prostředků a navrhovat prostřednictvím digitálních technologií taková řešení, která 

žákům pomohou vylepšit postupy či technologie. Předcházet situacím ohrožujícím bezpečnost 

zařízení i dat, situacím ohrožujícím jeho tělesné a duševní zdraví; při spolupráci, komunikaci a 

sdílení informací v digitálním prostředí jednat eticky, s ohleduplností a respektem k druhým. 

 



3.6 ŠKOLNÍ PORADENSKÉ PRACOVIŠTĚ 

V naší škole je od roku 1995 činné školní poradenské pracoviště (ŠPP), kdy se ke službě 

výchovného poradenství připojilo i pedagogicko-psychologické poradenství, v roce 2005 pak i 

služby školního metodika primární prevence. V rámci své činnosti pokrývá ŠPP i rozsah služeb 

kariérového poradce, v osobě třetí výchovné poradkyně, která má danou problematiku na 

starosti. 

Cílem ŠPP je poskytovat podporu žákům, jejich zákonným zástupcům i členům 

pedagogického sboru v oblastech, jako je zvládání nároků studia a stresu s ním spojeným, 

pomáhat při volbě další vzdělávací či profesní cesty, pečovat o žáky se speciálními 

vzdělávacími potřebami (SVP), ale i je podporovat při řešení některých osobních, vztahových 

i rodinných situací. Veškerá činnost ŠPP  je bezplatná. Záměrem pracoviště je nabízet a v 

případě zájmu poskytovat bezpečnou a důvěryhodnou poradenskou službu, která je současně 

efektivní a vede k řešení aktuálních problémů. Činnost pracoviště se řídí platnou školskou i 

jinou legislativou, profesním etickým kodexem, samozřejmostí je souhlas žáků s naším 

působením a zachovávání naprosté diskrétnosti.  

Výhodou ŠPP je znalost vnitřního prostředí školy, těsná vazba na pedagogický sbor i na 

vedení školy a neustálá blízkost žákům i jejich případným potížím. Úzce spolupracujeme 

s Pedagogicko-psychologickou poradnou pro Prahu 1, 2 a 4, která nám poskytuje průběžné 

konzultace, metodickou pomoc a vlastní zkušenosti s řešením podobných problémů v jiných 

školách. Součástí poradenských služeb na gymnáziu je úzká spolupráce s vedením školy, s 

jednotlivými třídními učiteli, s vyučujícími výchov i s pedagogy, kteří se podílejí na tvorbě a 

realizaci školních vzdělávacích programů. Činnost jednotlivých členů ŠPP se zaměřuje 

v oblasti prevence a intervence na oblasti studijního selhávání, rizikového chování jednotlivců, 

na speciální vzdělávací potřeby žáků a jejich chování i na výchovnou problematiku obecně, 

dále na oblast adaptace jednotlivců a práci se školní třídou.  

3.7 VÝUKA ŽÁKŮ SE SPECIÁLNÍMI VZDĚLÁVACÍMI POTŘEBAMI A ŽÁKŮ 

NADANÝCH 

Při vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných škola 

postupuje v souladu s ustanoveními § 16 až 18 školského zákona a podle vyhlášky č. 27/2016 

Sb., o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných, ve znění 

pozdějších předpisů. Činnost ŠPP v této oblasti vychází z individuálních potřeb žáka se SVP a 

důsledně se uplatňuje princip diferenciace a individualizace vzdělávacího procesu při 

organizaci činnosti a při stanovování obsahu, forem i metod výuky. 

Podpůrná opatření prvního stupně uplatňuje škola bez doporučení školského poradenského 

zařízení, pravidla a průběh tvorby, realizace a vyhodnocování plánu pedagogické podpory 

(PLPP) a individuálního vzdělávacího plánu (IVP) vyplývají ze školního programu poradenství.  

V případě podpůrných opatření druhého stupně jsou PLPP a IVP sestavovány na základě 

doporučení školského poradenského zařízení, které škola vždy respektuje. Za jeho tvorbu je 

odpovědné školní poradenské pracoviště, které je oprávněno sestavit ke každému IVP 

konzultační tým.  

Žákům se SVP věnuje škola zvláštní péči. Podklady k integraci žáků nám předávají 

pedagogicko-psychologické poradny nebo zdravotnická zařízení prostřednictvím zákonných 



zástupců, případně diagnostiku provádí školní psycholožka s dlouholetou praxí v pedagogicko-

psychologické poradně na základě doporučení vyučujících a se souhlasem zákonných zástupců. 

Daří se nám včas podchytit žáky s různými formami i stupni závažnosti specifických poruch 

učení (nejčastěji se jde o projevy dysgrafických a dysortografických obtíží dobře 

kompenzovaných intelektovými předpoklady žáka), ale i žáky se zdravotním oslabením (EPI, 

DMO, diabetes mellitus, těžší řečové vady, psychiatrické diagnózy) a žáky ze sociálně 

znevýhodněných skupin. 

Tito žáci a jejich zákonní zástupci mají možnost požádat ředitelku školy o povolení 

individuálního vzdělávacího plánu podle § 16 odst. 2 školského zákona. Ve spolupráci 

vyučujících, zákonného zástupce a školní psycholožky jsou stanoveny způsoby výuky, formy 

prověřování znalostí včetně upravené klasifikace a konzultační činnosti vyučujících směrem 

k žákům i jejich zákonným zástupcům. 

Zvýšená pozornost je věnována i žákům nadaným a mimořádně nadaným. I oni mají 

možnost studovat podle individuálního vzdělávacího plánu. Takovým žákům učitelé zadávají 

náročnější úkoly, jejichž cílem je prohloubení vzdělávacího obsahu, a zapojují je do různých 

projektů a soutěží.



4 UČEBNÍ PLÁN 

 

Učební plán pro 6leté dvojjazyčné gymnázium s vyučovacím jazykem českým a španělským 

Vzdělávací 

oblast 

Vyučovací  

předmět  

Ročník 

 

Cel

kem 

hodi

n 

Poznámky 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 

Jazyk  

a jazyková 

komunikace 

 

Český jazyk a 

literatura 

4 3 4 4 4 4 
23 

Integrována část učiva vzdělávacího 

oboru ICT. 

Španělský jazyk, 

literatura a kultura 

(včetně jazykové 

přípravy) 

10 11 4 4 4 5 38 

Integrována část učiva vzdělávacího 

oboru ICT  

a vzdělávacího oboru Člověk a svět 

práce. 

Anglický jazyk 

2 2 4* 4* 4* 3 
19 

 

Matematika  

a její aplikace 

Matematika 

3 3 4 4 3+2 4 23 

Od 3. ročníku vyučováno ve 

španělštině.  Integrována část učiva 

vzdělávacího oboru ICT. 

Informatika  Informatika 

 (ICT) 
  2 2 2   6 

 

Člověk  

a společnost 

 

Dějepis 

 
2 2 2+1 1+1 1+1 1+1 13 

Od 3. ročníku vyučováno ve 

španělštině. Integrována část učiva 

vzdělávacího oboru ICT. 

Výchova 

k občanství (VO) 

 

1 1     

11 

Integrována část učiva vzdělávacího 

oboru Člověk a svět práce a část 

učiva Výchovy  

ke zdraví. Společenské vědy 

(SV) 

 

  2 2 2 3 

Člověk  

a příroda 

 

Fyzika 2 2 2 2 2  
10 

Od 3. ročníku vyučováno ve 

španělštině. 

Chemie 2 2 2 2 2  
10 

Od 3. ročníku vyučováno ve 

španělštině. 

Přírodopis 2 2     

10 

Integrována část učiva vzdělávacího 

oboru Geologie a část učiva 

Výchovy ke zdraví. Biologie   2 2 2  

Zeměpis 

2 2 2 2 1+1 2 
12 

Od 3. ročníku vyučováno ve 

španělštině. 

Integrována část učiva vzdělávacího 

oboru Geologie a část učiva 

vzdělávacího oboru ICT. 

Umění  

a kultura 

Hudební výchova 

(HV) 
1 1 

2 2     8 
V 3. a 4. ročníku každý žák volí 

mezi HV a VV.  Výtvarná výchova 

(VV) 
1 1 

Člověk  

a zdraví 

Tělesná výchova 

(TV) 

 

2 2 2 2 2 2 12 

Integrována část učiva vzdělávacího 

oboru Výchova ke zdraví. 

Výchova ke zdraví 
 

 
Zcela integrováno do biologie, VO, 

SV a TV. 

Člověk a svět práce 

 
 

 

Zcela integrováno do výchovy 

k občanství, SV  

a španělského jazyka a literatury. 

Volitelné 

předměty 

Volitelný předmět 1  
 

2 2 
10 

Každý žák volí v 5. ročníku jeden 

dvouletý volitelný předmět. Volitelný předmět 2  2 



* = 1 hodina realizována v rámci Metropolitního programu financovaného hlavním městem Prahou. 

Volitelný předmět 3  2 Každý žák volí v 6. ročníku tři 1leté 

volitelné předměty. Volitelný předmět 4  2 

Průřezová témata  

 
Integrace do všech vzdělávacích 

oblastí po celou dobu vzdělávání. 

Celkem hodin ve španělštině  16 15 13 12 56  

Celková časová dotace 34 34 35 34 35 33 205  



Poznámky ke školnímu učebnímu plánu a ke vzdělávacím oblastem a oborům:  

 Školní učební plán vychází z Rámcového vzdělávacího programu pro dvojjazyčná gymnázia (RVP DG); začleňuje 

do něj všechny požadované vzdělávací oblasti a obory, dodržuje minimální povinnou hodinovou dotaci pro 

jednotlivé vzdělávací oblasti i celkovou minimální a maximální dotaci pro celou dobu vzdělávání (tj. 205 hodin). 

 Cizí jazyk a literatura: druhým vyučovacím jazykem je španělský jazyk; v prvních dvou ročnících se uskutečňuje 

intenzivní jazyková příprava. 

 Z celkového počtu 205 hodin je od 3. ročníku (po ukončení jazykové přípravy) 56 hodin vyučováno ve 

španělském jazyce. 

 Další cizí jazyk: pro všechny žáky je povinný anglický jazyk.  

 Vzdělávací obor Geologie je integrován v předmětech biologie a zeměpis.  

 Vzdělávací obor Výchova ke zdraví je plně integrován v předmětech biologie, výchova k občanství, společenské 

vědy a tělesná výchova.  

 Vzdělávací obor Člověk a svět práce je plně integrován v předmětech výchova k občanství, společenské vědy a 

španělský jazyk, literatura a kultura. 

 Z rozvržení učebních osnov integrujících předmětů vyplývá, do kterého ročníku byly příslušné tematické okruhy 

(popř. příslušné učivo) jednotlivých vzdělávacích oborů zařazeny. 

 



4.1 Začlenění průřezových témat a jejich tematických okruhů do jednotlivých ročníků  

Průřezová témata a jejich tematické okruhy jsou integrovány do vzdělávacího obsahu jednotlivých 

vyučovacích předmětů. Z tabulky vyplývá, ve kterých předmětech a ročnících se příslušné průřezové téma 

realizuje. 

TÉMA / TEMATICKÝ 

OKRUH 

ROČNÍK 

 

Osobnostní a sociální 

výchova 1.  2.  3.  4.  5.  6.  

a) poznávání a rozvoj vlastní 

osobnosti 

Č, ŠJLK , 

M, CH, 

Př, VV, 

HV 

Č, M, D, 

VO, CH, 

F, Z, VV 

M, D, 

SV, CH, 

F, Z, VV 

Č, M, D, 

SV, CH, 

F, B, 

VV, HV 

M, D, F, 

B 

Č, M 

b) seberegulace, organizační 

dovednosti a efektivní řešení 

problémů 

Č, ŠJLK, 

M, CH, 

Z, VV, 

TV 

Č, ŠJLK,  

M, D, 

CH, VV, 

TV 

ŠJLK, 

M, SV, 

F, TV 

Č, M, F, 

VV, TV 

Č, M, 

SV, CH, 

F, TV 

Č, M, D, 

TV 

c) sociální komunikace Č, ŠJLK,  

M, Př, 

TV 

Č, M, D, 

F, Př, 

VV, TV 

Č, M, 

SV, CH, 

F, B, 

VV, TV 

Č, ŠJLK,  

CH, B, 

VV, HV, 

TV 

ŠJLK, 

M, D, 

CH, B, 

TV 

Č, ŠJLK, 

M, TV 

d) morálka všedního dne M M, CH Č, SV, F M, D, 

SV 

ŠJLK , 

M, D 

Č, ŠJLK,  

M, SV 

e) spolupráce a soutěž ŠJLK, M, 

TV 

M, F, 

VV, HV, 

TV 

M, F, 

VV, HV, 

TV 

ŠJLK, M, 

F, VV, 

HV, TV 

M, D, F, 

TV 

M, D, TV 

Výchova k myšlení 

v evropských a globálních 

souvislostech 
1.  2.  3.  4.  5.  6.  

a) globalizační a rozvojové 

procesy 

VO, Z D, Z SV ŠJLK, 

SV 

D, SV, Z Č, Z 

b) globální problémy, jejich 

příčiny a důsledky 

Č, Z ŠJLK, 

D, CH, 

Z 

ŠJLK, 

D, Z 

ŠJLK , 

D, SV, Z 

D, SV, 

B, Z 

Č, ŠJLK,  

D, SV, Z 

c) humanitární pomoc a 

mezinárodní rozvojová 

spolupráce 

Z Č, D, Z SV SV D, Z Č, D, Z 

d) žijeme v Evropě VO Č, VO, F SV, F ŠJLK, 

D, SV, F 

D, SV, 

F, Z 

Č, D, 

SV, Z 

e) vzdělávání v Evropě a ve 

světě 

VO VO, F F ŠJLK, 

D, F 

D, F, Z D, Z 

Multikulturní výchova 1.  2.  3.  4.  5.  6.  

a) základní problémy 

sociokulturních rozdílů 

D, HV Š, D, HV Č, ŠJLK  

SV, Z 

ŠJLK , 

D, SV 

Č, D, SV Č, D, Z 



b) psychosociální aspekty 

interkulturality 

D D, HV Č, SV Š, D, SV Č, D D, Z 

c) vztah k multilingvní situaci 

a ke spolupráci mezi lidmi 

z různého kulturního prostředí 

Č, D D, VO, 

HV 

Č, D Č, Š, D, 

SV 

D Č, Z 

Environmentální výchova 1.  2.  3.  4.  5.  6.  

a) problematika vztahů 

organismů a prostředí 

 Př, Z F, B, Z Š, D, F, 

B 

F, B  

b) člověk a životní prostředí Č, ŠJLK, 

CH, Př, 

TV 

ŠJLK, 

CH, F, 

Př, TV 

ŠJLK, 

CH, F, 

B, Z, TV 

Č, SV, 

CH, F, 

B, Z, TV 

D, F, B, 

TV 

D, Z, TV 

c) životní prostředí regionu  

a České republiky 

Č, ŠJLK, 

D, Př, Z 

ŠJLK, D, 

Př, Z 

ŠJLK, B, 

Z 

Č, B B D, Z 

Mediální výchova 1.  2.  3.  4.  5.  6.  

a) média a mediální produkce M, D, Př, 

Z 

Č, M, D, 

Př, Z 

ŠJLK , 

SV, B 

SV, B Č, SV, B Č 

b) mediální produkty a jejich 

významy 

Č, D Č, M  Č, SV Č, SV Č, D 

c) uživatelé  Č, VO, Z  SV Č, ŠJLK Č 

d) účinky mediální produkce a 

vliv médií 

 Č, VO  SV Č, ŠJLK, 

SV 

Č, D 

e) role médií v moderních 

dějinách 

 Č, D, Z ŠJLK 

 

SV Č Č 

 


